



Как отмечалось ранее, на месяц «Рабигуль-авваль» руководство РДУМ наметило проведение выездных мероприятий «Мавлид». В селах Кунчарово, Бикмосеевка, Октябрьское, Алеево Неверкинского района, Евлашево, Тат.Канадее, Пер.Тарлакове, Пенделке Кузнецкого района, в г.Кузнецке, в с.Ср.Елюзани и В.Елюзани Городищенского района, также в отдаленных местностях региона: ст. Титово и с. Решетино. Также было намечено на последние недели месяца Рабигуль-авваль провести мероприятие «Мавлид ан-набий 2013» регионального уровня с участием всех имамов РДУМ Пензенской области, представителей других регионов и ответственных лица области. Мероприятие же межрегионального уровня, которое в течение четырех лет проводится с участием уважаемых муфтиев ЦДУМ Московской, Ульяновской, Самарской областей и Республик Мордовии и Чувашии, в этом году не было проведено. А связано это с тем, что многоуважаемые муфтии и имамы вышеперечисленных региональных духовных управлений были также сильно заняты проведением подобных мероприятий у себя в регионах. Недаром духовенство отмечает более высокое количество и уровень проведения Маулидов по сравнению с прошедшими годами. РДУМ ПО в прошедшем году провело всего 7 выездных мероприятий, а в нынешнем году составило уже 15. И это не предел, если будет на то воля Божья, то в следующем году проведет еще больше.

Помимо выездных мероприятий, имамы РДУМ на день проводят по 3-4, а то и по 6-7 Маулидов в своих приходах и частных домовладениях прихожан, хотя уже не становится исключением их проведение и в сельских клубах, актовых залах, школах, кафе и ресторанах, банкетных залах и др.

В новом году и в преддверии месяца Маулид Имамы РДУМ на различных хатем-меджлисах и пятничных проповедях духовно и морально подготавливали своих прихожан к проведению Маулидов: разъясняли суть празднования «Маулида», его роль и значение в жизни мусульман, исторический путь проведения Маулидов на территории российского государства предками татар. Специально подготавливали и размножали тексты Маулидов на арабском и старо-татарских языках для совместного их прочтения на церимониях Маулид ан-набий и т.д. Например, Муфтий РДУМ Пензенской области Адельша хазрат Юнкин в преддверии месяца посетил с. Пенделку Кузнецкого района, где провел в мечети Имам-хатыба махалли Равиль-хазрата Еникеева намаз и пятничную проповедь, посвященную месяцу Маулид. За время своего обращения он рассказал о первых летописных упоминаниях о праздновании Маулид, а также о жизненной миссии Пророка Мухаммада (мир ему!).

Старт этим мероприятиям был также дан Муфтием Адельшой хазратом Юнкиным в с. Ср. Елюзань Городищенского района. Адельша хазрат был приглашен одним из прихожан именно на такой маджлис, где по просьбе хозяина дома и собравшихся гостей и родственников, а также друзей и знакомых прочитал Коран, кратко рассказал о жизни и пророческой миссии пророка Мухаммада, мир Ему и исполнил бэйты на старо-татарском языке, касающиеся качествам пророка (с.а.в), о его рождении, а также о других знаменательных событиях из его жизни.

17 января 2013 года руководство РДУМ Пензенской области совместно с мухтасибатом Неверкинским и его главой Равиль хазратом Кулахметовым провели маулид в мечети-махалле с. Кунчерово. На данном мероприятии присутствовали прибыли имам-мухтасибы и имам-хатыбы Кузнецкого, Неверкинского и других районов области. Были прочитаны маулиды, салаваты и стихотворения - поэмы (касыды) на арабском и старо-татарском языках, в том числе специально посвященные Маулиду, в которых выражена глубокая и горячая любовь к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует.

Татары Пензенской области благодарят Аллаха за то, что он послал на землю своего пророка. Быть нравственными, чистыми, открытыми – вот чему учились в мечети 19 января 2013 года в стенах мечети № 1903 г. Кузнецка, когда прошло праздничное богослужение - областной Маулид с участием имамов РДУМ Пензенской области, представителей других регионов и ответственных лица области. Среди них Советник Губернатора Пензенской области по национальным и межконфессиональным вопросам Т.А.Гальперин, главный специалист-эксперт отдела по вопросам национальной политики и связям с религиозными объединениями Правительства Пензенской области О. Г. Мельникова и другие. Гл. редактор телеканала «Первый-Кузнецкий» Л.Ю.Златогорская посетила мечеть города Кузнецка и подготовила репортаж о традиции татар-мусульман Пензенской области «мавлид-байрам». На маджлисе, посвященном этому торжеству, звучали аяты Корана, стихотворения - касыды на арабском и старо-татарском языках, в том числе специально посвященные Маулиду, исполняемые представителями и Руководством РДУМ. Также звучала популярная из тюрко-язычных касыд — знаменитый Маулид «Василят ан-наджат», написанный Сулейманом Челеби в Османском халифате в 812 году по хиджре. Именно ее пензенские мусульмане широко используют во все дни месяца «Раби аль-авваль». Кроме того, произносились хадисы, связанные со знаменательными датами из жизни Пророка, мир ему, и салаваты - благословения Пророку, мир ему, на арабском, тюркском, татарском языках. После поздравительных речей и проповедей-наставлений имамов РДУМ и общественных лиц, а также песнопений о пророке Мухаммаде (с.а.в.) главный редактор «Первого-Кузнецкого» взяла интервью у руководства РДУМ, некоторых имам-мухтасибов Пензенской области, общественности, а также прихожан, которые делились своими впечатлениями от

праздника «маулид-байрам». По окончании торжественной части мероприятия для всех собравшихся был накрыт праздничный стол с восточными и татарскими яствами.

Так, 24 января в с. Октябрьское (Мазарлы) Неверкинского района Пензенской области был проведен «Мавлид» с участием и организацией имам-хатыба Бизяева Касым хазрата и главы местной администрации села Ляпина Наима Саитовича. На это мероприятие было заранее приглашено руководство РДУМ. Однако, к большому сожалению приехать на «Мавлид» по уважительным причинам ни Абубакяр-хазрат, ни Адельша-хазрат не смогли. А вот представители другого муфтията – ДУМ ПО во главе с Дашкиным И. там присутствовали. Однако, наверное, они забыли, либо у них кончились чернила, и не смогли (а может, не захотели) оповестить своих читателей в своих статьях о том, что присутствовали на Маулиде.

В с. Тат. Канадей выездные мероприятия Маулид проводились дважды. В первый раз 27 января 2013 года в рамках празднования Маулида руководство РДУМ ПО организовало очередной запланированный выезд в д. Тат. Канадей. На мероприятии присутствовал Председатель РДУМ Абубакяр хазрат Юнкин, имам-мухтасиб Неверкинский Равиль хазрат Кулахметов, имам-мухтасиб Кузнецкий Султан-хазрат Богданов и другие. Мероприятие проходило в стенах частного домовладения имама местной мечети Рамиль хазрата Байбекова. После слов напутствия, Абубакяр хазрат обратившись к собравшимся сказал: « Изучение религиозных обычаев, обрядов и традиций татар, которые полтысячелетия живут в добрососедстве с народами разных вероисповеданий, опыта веротерпимости, обеспечивающего стабильность межнациональных и межконфессиональных отношений в обществе, может послужить и перспективе дальнейшего мирного сосуществования разных народов, исповедующих разные религии в России. Поэтому изучение обычаев, обрядов и традиций татарской нации, выявление общих установок в воспитании высших чувств, а именно моральных и эстетических, может помочь выработать прогнозируемые ценностные ориентиры нашего общества». После речей уважаемых имамов были прочитаны коллективные салаваты на арабском и старо-татарском языках, после чего хозяином домовладения был организован праздничный обед. Во второй раз по сравнению с предыдущим состав делегации претерпел изменения, за исключением Председателя РДУМ Абубакяр хазрата Юнкина. В этот раз на мероприятии присутствовал имам-мухтасиб Кузнецко-Сосновоборский Султан хазрат Богданов, зам. председателя РДУМ ПО по вопросам просвещения Ильдар хазрат Нигматулин и другие. Мероприятие состоялось в стенах прихода Рамиль хазрата Байбекова. Муфтий РДУМ ПО Адельша хазрат Юнкин не смотря на большое желание присутствовать на данном Маулиде присутствовать не смог, так как у него на этот день в с. Средняя Елюзань было запланировано не много, не мало 4 маулида.

Маулид начался за полтора часа до обеденной молитвы. Руководство и члены РДУМ

поочередно обратились к собравшимся со словами приветствия и поздравления с праздником Маулида, прочитали проповеди на родном языке. После обеденной молитвы Абубакяр хазрат перед прочтением маулида на арабском языке «Салавати макбуля» сделал подробный ее смысловой перевод, а после же прочтения, аксакалы прочитали традиционные маулиды на старо-татарском языке.

Благодаря неустанному труду имамов РДУМ и работе мечетей увеличивается уровень религиозной грамотности и духовности верующих. Из года в год увеличивается количество людей, желающих присутствовать на мероприятиях маулида, а также проводить их и на дому. Как сказал Муфтий РДУМ Пензенской области Юнкин Адельша-хазрат: «Не проходит и дня у нас в без проведения маулида, проводим 2-3, а то и 5-6 маулидов каждый божий день. Прихожане зовут меня и несколько аксакалов мечети, знающих традиционный текст маулида. Мы с радостью откликаемся на приглашение и по зову сердца стремимся выполнить веление Всевышнего, прочитав салаваты – славословия в адрес Пророка (мир ему) и маулиды на арабском и татарском языках, так, как нас учили этому наши деды и бабушки. И пятничный день не исключение, а отличный повод для прочтения маулидов. До пятничной молитвы мы собираемся вместе и также восхваляем Аллаха, славим Пророка и в очередной раз вспоминаем жизненную миссию нашего Посланника Наби аль-Мухтарам.

В с. Средняя Елюзань также совместно с детишками и женским населением проводятся различные мероприятия, в том числе и коллективные «мавлиды». Под руководством РДУМ Пензенской области там после нового года начались зимние недельные воскресные курсы для девочек по изучению основ традиционного ислама и арабского языка. Занятия для девочек проводит высококвалифицированный специалист – выпускница российского исламского университета г. Уфы Нигматулина Василя ханум. Помимо детской группы Василя Исмаиловна в настоящее время преподает курсы для начинающей и продолжающей взрослой женской группы. С этими группами она дважды провела хатем-маджлисы, посвященные явлению на свет Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует!)

Не отстает в этом плане и поселок Титово с духовным руководителем мечети Рашид хазратом Муртазиным и Имам-мухтасибом с. Решетино Каменско-Пачелмский Ахтям-хазрат Туляковым. «Мусульманские праздники, священные дни и месяцы, представляющие собой целый комплекс ритуалов, в том числе и маулид ан-наби, уже более тысячелетия составляют важную часть культуры нашего татарского народа. Наши деды не забывали маулиды и салаваты даже в годы Великой Отечественной Войны. Именно проведение маулидов, а также подобных мероприятий и чтение религиозных текстов является наиболее устойчивой частью татарской традиционной культуры. Мы с нашими аксакалами и молодежью исполняем салаваты в различных вариантах, как

«короткие» - «кыска салаватлар», так и длинные - «озын салаватлар». Также, наряду с сурами Корана, салават является обязательной частью мусульманской молитвы: один из его вариантов исполняют в обычном пятикратном и в любом другом намазе после каждых четырёх ракаатов...», поделились имамы.

По приглашению казья Пензенской области Акдяс хазрата Козлова имамы РДУМ ПО посетили мероприятие, приуроченное празднованию Маулид ан-Наби, который состоялся во вторник 29 января 2013 года в стенах мечети махалли № 226 г. Кузнецка. На праздновании присутствовали председатель РДУМ Абубякяр хазрат Юнкин, имам-мухтасиб Кузнецко-Неверкинский Равиль хазрат Кулахметов, заместитель председателя РДУМ по вопросам просвещения Ильдар хазрат Нигматулин, аксакалы и муадзины мечетей № 226 и 1903 и другие. Акдяс Мукадясович после прочтения аятов из Священного Корана и слов приветствия передал слово Абубякяр хазрату. В своей речи он выделил: «В день рождения пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) необходимо, как минимум, побольше просить у Всевышнего благословения для пророка, то есть проговаривать "Салават". Ведь мы знаем из хадисов, что эти формулы имеют свою значительную пользу и возвращаются к нам десятикратным божественным благословением. Вообще, в месяц рождения пророка желательно, посещать родственников, приглашать друзей. Во время общения больше говорить о последнем посланнике Господа, что-нибудь почитать о нем, послушать проповеди о его жизненной миссии и т.д.» Довольные и радостные участники маулида, которых было около 80 человек, по завершению Маулида отведали праздничные угощения.

В село Алеево Неверкинского района Пензенской области наконец-то вернулся праздник. Так, 3 февраля 2013 года после долгих лет перерыва на официальном уровне и с присутствием членов Духовного управления области был проведен торжественный Маулид в честь явления на этот свет Пророка и Посланника Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует!). Сулейман хазрат Юсупов новоизбранный имам с. Алеево (Судачок) вдохновился плодотворной работе Регионального духовного управления, их активному служению во благо Отечества в Месяц Рабиуль Авваль и другие времена и пригласил Руководство и членов РДУМ Пензенской области на это радостное мероприятие. Среди приглашенных были: Глава администрации Алеевского сельсовета Абубекеров Фярит Кафизович, Председатель РДУМ Абубякяр хазрат Юнкин, председатель совета старейшин Неверкинского района Ахат Аитов, зам. председателя РДУМ ПО по вопросам просвещения Ильдар хазрат Нигматулин, имам-мухтасиб Кузнецко-Сосновоборский Султан хазрат Богданов, имам-хатыбы двух мечетей с. Бикмасеевка Зиаредтин хазрат и Зякижан хазрат, имам-хатыб с Октябрьска Касим хазат, имам-хатыб с Тат. Канадей Рамиль хазрат, аксакалы мечети г. Кузнецка и многие другие. А так же участвовали гости из ДУМ Республики Дагестан Ахмад-хаджи Абурашидов. Мероприятие началось до обеденного намаза. Руководство и членов РДУМ, а также гости из Дагестана обратились к собравшимся к гостям и жителям Судачка со словами приветствия и поздравления с праздником Маулида. После

обеденной молитвы имамами РДУМ были прочитаны коллективные салаваты на арабском и старо-татарском языках, гости из Дагестана также прочитали слова славословия на арабском и аварском языках. Алеевцы явны были обрадованы такими мероприятиями. Они никогда не забывали о традициях своих отцов и матерей. Покойный имам Ахмат хазрат всегда следовал этой традиции, читал маулиды, произносил тахлили за упокой усопших и т.д. Вместе с тем в деревне 4 мечети, но как заметил имам-хатыб с. Бикмасеевка Зиаретдин хазрат: «...придет время, и там также возродятся былые традиции».

Не смотря на загруженность делами и хлопотами в месяц Маулид руководство РДУМ хоть само чисто физически и не могло присутствовать на праздничных богослужениях, связанных с чествованием Маулида в других регионах России, все равно отправляло своих представителей. Например в республики Мордовия и Чувашия. В стенах Соборной мечети Ускудар РДУМ МР прошло 3 февраля 2013 года торжественное межрегиональное мероприятие «Мавлидун-наби» посвященное дню рождения Пророка - Мухаммада (Мир Ему). Помимо представителей из Пензенской области на мероприятии принимали участие уважаемые имамы и представители Ульяновской области и Чувашской республики. Также 12 февраля 2013 представители РДУМ ПО области по приглашению Члена Общественной палаты РФ, муфтия Москвы и Центрального региона России Альбир хазрата Крганова посетили с. Шигырдан, в котором состоялся маулид ан-набий. Делегацию из Пензенской области представлял Равиль хазрат Кулахметов – имам-мухтасиб Неверкинского районаи Султан хазрат Богданов – имам-мухтасиб Кузнецкого района . В интервью телеканалу из Татарстана «ТНВ Планета» он рассказал о проведении в месяце «Рабигуль-авваль» Маулидов руководством РДУМ Пензенской области.

В пятницу 8 февраля 2013 года Делегация из Дагестана, в состав которой вошли представители Духовного управления мусульман, посетили соборную мечеть № 1903 г. Кузнецка. Эта встреча произошла в истории РДУМ впервые. Глава делегации - заместитель Муфтия РД Мухаммад хаджи Магомедов, по просьбе Председателя РДУМ Пензенской области Абубакяр хазрата Юнкина прочитал пятничную проповедь, которая была посвящена основополагающим религии Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует!): Исламе, Имане (вере) и Ихсане (искренности и внутренней религиозности верующего). После пятничной проповеди представители РДУМ Пензенской области, члены совета Старейшин, общественный Совет при РДУМ ПО и ДУМ республики Дагестан сели за круглый стол. Стороны обменялись информацией о деятельности своих Духовных управлений. Со стороны РДУМ выступил зам.Председателя РДУМ ПО по просветительским вопросам Ильдар хазрат Нигматулин, который рассказал о работе с общественностью, связях и взаимоотношении с Правительством Пензенской области и администрацией г. Кузнецка, о коллективных мероприятии «Маулид», о воскресных и выездных курсах РДУМ, КПК для имамов Регионального Духовного управления, формировании Женского совета и т.д.

заместитель Председателя РДУМ Равиль хазрат Кулахметов поделился информацией о работе сайта РДУМ и типографических продукциях «Иман», о работе с Военными Коммисариатами, УФСИН, и другими правоохранительными структурами Пензенской области и др. Со стороны дагестанской делегации выступил представитель газеты «Ас-Салам» и сайта Ислам.ру по Поволжью Абдулла хаджи Ибрагимгаджиев. Он также поделился информацией о деятельности ДУМ РД, в частности на месяц Маулид. Ежегодно делегации совершают миссии по проведению Маулидов в различных регионах России: Уфе, Саранске, Казани, Набережных Челнах, Самаре и др. он заметил положительную динамику роста проведения данных мероприятий на территории ПФО. Например. в этом году в Саранске по сравнению с прошлым годом провели маулид и для детей-сирот. Дети приготовил программу, где читали четверостишия о маулиде, салаваты, различные сценки и т.д. Все эти мероприятия способствуют росту духовной нравственности мусульман России. Хотелось бы отметить, что порядок проведения Маулида в Дагестане, также как и во всех регионах нашей страны 100% идентичны.

В заключении хотелось бы сказать, что главное в праздновании месяца Маулид – это полезность проведения времени в плане мирском и вечном, с акцентом на просвещение себя и других в познании личности пророка Мухаммада, оживление в нашей сути понимания и ощущения того, что мы – старающиеся следовать его заветам и нести оставленную им благодать дальше по тропам истории. Стараемся сохранить веками налаженную систему наших предков и будем противостоять тем, кто пытается разрушить эти традиции.